

EL AMIGO DEL OBRERO

Redactores:
Drs. LUIS P. LENGUAS Y MIGUEL PEREIRA
Secretarios de Redacción:
Bres. Juan N. Quagliotti y José Miranda
Impresión: Raymán 190

CORRESPONDENTES:
En Roma—Monseñor G. Vassalli.
En París—Frédéric Vauillet.
En Madrid—Max Turmann.
En Londres—José H. Garat.

Organismo de los Obispados Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: HORACIO CAMPODÓNICO
Teléfono: LA COOPERATIVA n.º 699
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Sábado 24.—*La Natividad de San Juan Bautista* (Patrón de Santa Lucia y Pocitos).
Domingo 25.—S.los, Antíodo, mr., Eloy y Próspero, obs., y Guillermo.
Lunes 26.—San Juan y Pablo, hermanos, Polagio y Superie, mrs.
Martes 27.—S.los, Zollo y compañeros mrs., y Ladislao I, rey de Hungría.
Miércoles 28.—S.los, Ireneo y Bengtino, obs., y mrs., León II y Pablo I, ps., —Ayuno y Austeridad.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 24 de JUNIO DE 1911

Batlle y el catolicismo

Con ocasión de un sueldo de nuestro estimado colega *El Blein*, dando a conocer que el señor José Batlle y Ordóñez figura en el registro de socios fundadores del Club Católico en el número 48, el señor Presidente de la República, ha declarado por intermedio del diario de su propiedad *«El Díaz, que siente repugnancia por el Catolicismo»*.

Pobre Catolicismo! Despues de esa despampanante declaración presidencial ¿qué le quedará que hacer? Tendrése a muerto, no hay más. ¿Cómo levantarse ante la ola de desprecio del gran Batlle y Ordóñez? ¡Desventurado Catolicismo! De qué le habrá valido haber triunfado del mundo romano, haber salvado la Civilización domineando a los bárbaros, haber garantido los fundamentos de las naciones modernas? De qué le habrá valido haber salvado las letras y las artes a través de esa Edad Media llena de luces y de sombra, haber roturado con sus monjes todo el suelo abrupto de Europa para dar a los pueblos el beneficio de la agricultura, haber fundado las primeras escuelas y las primeras universidades para dar a las intelligencias la fuente del saber? De qué le habrá valido haber triunfado de todas las persecuciones romanas y paganas, de todos los cismas y herejías, de todos los poderosos más feroces que existieron desde los emperadores bizantinos hasta nuestros días, pasando Enrique IV de Alemania y Barbaroja y Felipe el Hermoso de Francia y Enrique VIII de Inglaterra y Napoleón y Carlos III de España y José II de Austria? De qué le habrá servido haber traído una nueva moral al pueblo, haber destruido las tinieblas del paganism, haber moralizado las costumbres, haber levantado a la mujer de la degradación de las viejas civilizaciones? De qué le habrá servido haber dado a la humanidad una pléyade de santos que vivificaron y alejaron, socorrieron y enaltecieron a los humildes, desamparados y envilecidos por los grandes y poderosos de todos los tiempos? De qué le sirve ser el héroe histórico más permanente y duradero de los tiempos, que ha sobrevivido a todos los imperios, a todas las naciones, a todas las dinastías, a todas las glorias, a todas las calamidades? De qué le ha valido todo eso? ¡Pobre Catolicismo, de nadal! Batlle y Ordóñez siente repugnancia por él! El mundo está perdido.

Representación de nuestro Prelado ante el Congreso Eucarístico

Publicamos más abajo la carta que ha remitido a Monseñor Iasa la Comisión de Propaganda de la Junta Organizadora del Congreso Eucarístico Internacional, invitándolo a designar su representación en los grandiosos actos que van a realizarse en Madrid el 24 al 30 del mes corriente.

Y en tanto el mundo sin cesar navega por el pliegue inmenso del vacío?

Parece mentira.

El pobracho Macaulay, que dicen que fue un gran hombre, una poderosa y grande inteligencia, un inglés protestante cuyos libros se leerán todavía, según los atrasados, cuando el nombre de Batlle y Ordóñez ni se lea siquiera en los manuales futuros de historia patria, dijo un día que el Catolicismo había sido grande en todos los trances de la Historia y que todavía lo será, cuando un habitante de Nueva Zelanda, dibuje en un arco del río puente de Londres, las ruinas de la gran catedral protestante de San Pablo. Pero Macaulay no supo que había de existir un señor José Batlle y Ordóñez, presidente de una república sudamericana, que habría de sentir repugnancia por el Catolicismo. De haberlo sabido no escribió esa frase. ¡Qué habría de

escribir! Y Labruyère, el ilustre filósofo, pero un infeliz al lado del señor Batlle, si hubiera podido leer la poesía materialista y atea que reprodujo en estos días nuestro presidente como escrita por él cuando comenzó a renegar del Catolicismo. Hubiese escrito acaso la siguiente frase: «Yo quisiera—dijo Labruyère—encontrar un hombre soberbio, moderado, casto, justo, que negase la existencia de Dios y la inmortalidad del alma: éste, al menos hablaría sin interés; pero un hombre tal no se encuentra. Pobre Labruyère, estaba atrasado de noticias. Y más tarde estaba San Agustín cuando escribió este pensamiento: «Nadie niega la existencia de Dios, sino aquel a quien conviene que no le sea». Mas todo esto es antigüedad. Los muertos no pueden enterarse en esta vida de la repugnancia del señor Batlle. Los vivos sí, y a estas horas (como no han de sentir sus rostros rojos de vergüenza el presidente argentino que ha aceptado con placer y honra ser padrino en la ceremonia de coronación de la imagen de la Virgen del Carmen de Mendoza; el presidente norteamericano que acaba de visitar acompañado de sus ministros al cardenal Gibbons con motivo de cumplir las bodas de su sacerdocio y de su cardenalato; el emperador alemán que se negó a ir personalmente a Roma, con ocasión de las fiestas del cincuentenario de la unidad italiana, por respeto y amistad al Pontífice, enviando en su lugar una embajada de segundo orden; el rey de Inglaterra que telegrafista no hace mucho a sus subditos católicos del Canadá, reunidos en el Congreso Eucarístico de Montreal, que agradecía sus saludos y los reiteraba muy cordiales, satisfecho de su lealtad y de sus progresos?) ¿Cómo no debe sentirse abochornado a estas horas el parlamento liberal español que acaba de dejar implícitamente establecido que los católicos españoles que se reunan en el Congreso Eucarístico de Madrid a celebrarse en estos días, pueden gritar en sus procesiones: «Viva el Papa-Rey», sin que este grito sea considerado subversivo en razón de tener el Pontífice honores de rey ante los principales gobiernos europeos? El triunfante Galileo de Julian, ya no tiene significación ninguna. La derrota del Catolicismo ya ha sido alcanzada. Sus estertores de agonía que los perciben nuestros lectores? ¿No? Padécenos de sordida. Entonces no os temo el grito de las huestes anarquistas: *Venciste Batlle! Galileo está derrotado para siempre!*

Y en tanto el mundo sin cesar navega por el pliegue inmenso del vacío?

Parece mentira.

Los hechos más insignificantes, adulterados en asombrosa proporción, hacen transceder al público y es tema que basta que perjudique a la Iglesia para que nunca se agote.

Ocultando siempre la verdad, siempre haciendo eco de los cargos que arrojan alguna culpabilidad, pero no teniendo nunca la sinceridad de hacer conocer el desmentido, que con facilidad destruye sus inventivas, vemos todos los días empeñado al enemigo, con su grito digno de mejor empleo, entregado a lo que quizá crea una obligación, esto es, poner siempre en ridículo a la Iglesia de Jesucristo, tratando de demostrar con sofismas, que está ella muy lejos de ser lo que es.

Pero el arma más terrible con que creó el adversario combatir a la Iglesia, ha sido siempre y sigue siendo aún el arrojar sobre ella toda la culpa de la «Terrible Inquisición», que la pintan como un fantasma lleno de horrores, cometiendo todo clase de cruelezas, persecuciones y odios.

Y fuera de toda duda, lo que se odia, lo que con tanta ardor se combate no es a la Inquisición, el verdadero, el verdadero propósito no es otro que el de valorar de ese nombre para procurar des prestigio al catolicismo.

Pero tan tenaz es el adversario en ese punto y tanto insiste en querer demostrar que las responsabilidades de la Inquisición les corresponde por entero a la Iglesia, que, cuando el digno director del Centro Juan I. Bimbolino, no pidió diera una conferencia, aceptó tan honrosa invitación, para aprovechar esa ocasión que se me brindaba para levantar esos cargos, demostrando que la Iglesia no es ni puede ser responsable de las «verdaderas» cometidas, fuera de duda, por algunas inquisiciones.

Si estos obstaculos materiales se oponen a que se realicen los deseos que otros y nosotros tenemos de vernos reunidos al pie del Tabernáculo, la semejante que a unos y otros unimos, para salvarnos, enlazando nuestras almas en un sentimiento común de amor a Dios y de fraternidad reciproca.

Para conseguirlo y para disuadir de

las gracias espirituales e indulgencias concedidas a los congresistas, será suficiente que se inscriban como adhesidos, en los boletines que tenemos la honra de remitir a V. E. R., con el ruego de que nos devuelva una vez inscritos para conceder sus nombres y remitirles la insignia como grato recuerdo y nos telegrafe su número para leerlo y celebrarlo durante las sesiones del Congreso.

No dudamos de que esos países, comprendiendo el cariño que España les profesa, la consolarán de la pena de no ver nutritos grupos sujetos en estas festejos religiosos, enviándole numerosas adhesiones, con las cuales harán patente su simpatía, y de que V. E. R., cuyos sentimientos de piedad y de amor a España son bien conocidos, tomará con empeño el que tan hermosos deseos se realicen.

Con este motivo más es grato volver a manifestarlo el testimonio de nuestra respetuosa consideración y b. s. a. p. el presidente, M. El duque de Batten.

El telegrama a que hacemos referencia más arriba es el siguiente:

Monseñor Irastorza—San Sebastián—Pescadería 4—Representantes en Congreso Eucarístico—OBISPO ISASA.

Las actividades católicas

La tercera conferencia en el centro Juan I. Bimbolino

Bajo los auspicios de la Junta Directiva de la Congregación de San Estanislao de Kostka y del Centro Juan Ignacio Bimbolino, de la Parroquia de la Aguada, dio auténtica el señor don Alberto Alonso, la ansiada conferencia sobre la Inquisición, continuando la serie proyectada y que se viene cumpliendo con creciente éxito. Asistieron numerosos asociados del Centro Bimbolino y una concurrencia considerable.

Versó la conferencia del señor Alonso sobre la Inquisición haciendo a este respecto un interesante estudio histórico. Desenrolló sus secretos, dio a conocer con lenguaje claro y convincente el origen de la verdadera Inquisición, sus resultados ante su cumplimiento y presentó pruebas irrefutables como que la Iglesia, ante las calumnias de nuestros adversarios, ha salido victoriosa a través de todas las tempestades, extendiéndose luego en un modesto estudio acerca de la Inquisición española.

Acordóse iniciar desde luego una activa propaganda católica en los pueblos de campaña, para lo cual los días festivos en que sea posible, algún delegado se trasladará a los pueblos del interior a dar conferencias en la forma que se acuerde con los respectivos Curas Párrocos.

Acordóse también solicitar de las diversas corporaciones católicas en general, que quieran fomentar una propaganda activa, una contribución de un peso mensual destinado exclusivamente para los destinos mensuales de hojas sueltas a cargo de la Federación.

Resolvóse solicitar del Club Católico algún salón, si lo hubiere, para instalar en él el Consejo Superior de la Federación.

Quedó acordado comunicar oficialmente la constitución de la Federación y encargarse a la Mesa para hacer una visita de igual carácter a Monseñor Iasa.

Levantóse la sesión a las 11 y 15 p. m. rezándose los preces de estilo.

Levantóse la sesión a las 11 y 15 p. m. rezándose los preces de estilo.

Fiestas y reuniones

Círculo Pto X.

Mañana domingo 25 del corriente año en el Círculo Pto X, sus salones de la calle Mercedes serán pésquenos para contener la concurrencia que sabemos se ha dado cita para asistir en la noche de mañana al hermoso festival.

El programa que patrocina la fiesta ha dispuesto que las entradas se donen en la puerta del local de la fiesta calle Mercedes número 137 a las 8 1/2 p. m.

He aquí el programa de la referida cena:

1. Overture por la Orquesta; 2. Discurso; 3 Un cuarto con dos baños, Juguete cómico en un seto; 4. A Lones P. Eclerc, coro a tres voces—Mehul; 5 Orquesta; 6 Qalen mal hace bien no espere, farso en un acte; 7 Orquesta; 8 Un ensayo, entretenido en un acto escrito por un socio del Círculo; 9 Orquesta.

Precios de las entradas: Mayores \$ 0,30; menores \$ 0,10.

En honor del R. P. Ponmés.

Las congregaciones de la Pla Unión Catequística, Hijas de María y Virgen Niñas ofrecen un festival musical-literario al R. P. Pedro Ponmés el 28 de Junio a las 8 1/2 p. m.

Programa:

Primera parte.—1. El Bolero, coro por María J. Damiani, Rosa Marietti, María M. Damiani, M. Ester Oyarzábal, María Prades.

2. Las Hayas secas. Diálogo. María J. Damiani, M. J. Damiani.

3. El Menú. Monólogo. María Mercedes Rodríguez.

4. Pandora. Comedia. Doña Milagros, Ofelia Lapaché, Isabel Teresa Barrat, Luisa María T. Varoll,

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

Algunas de las personas que han

participado en la representación:

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR, el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, fianciones, descontos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

Guillermo Pynn,
Gerente.

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR
DE RAMON IGLESIAS
Calle PIEDRAS 88 al 40
Muy cerca del Mercado del Puerto

Especialidad en pan de todas clases, de maíz y de arroz; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como sádicos por mayor y menor, Sepósito de galletas de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la galleta marina para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por su competencia en su clase. Se atiende a cualquier pedido del ramo con prontitud y simpatía.

Nota.—No se admite pan devuelto.

LA POPULAR

Librería, Papelería y Tipografía

MOSCA Hermanos

El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y tipografía religiosa.

18 de JULIO. 523

Teléfono: La Uruguayana 768 (Cordón)

Por mensualidades

Zubieta & Roman

Avenida 18 de JULIO, 386

Teléfono: La Uruguayana, 7-14 (Cordón)

Albajás en general

Máquinas de escribir

Máquinas de coser y bordar

Muebles, cecinas

Gramófonos

Calas fuertes

Pianos.

Folleto de "El Amigo del Obrero" 18

MI PARROCO Y MI TÍO

FOR

Juan de la Bréte

(NOVELA PREMIADA)

—¡Mil gracias! —repuso entre risa y lloro. —Besémoslos y adiós.

Besé las mejillas duras y rojas de Petrusa sobre las que, según me temo, algún patán de dulce charla había depositado ya algunos besos furtivos y sonoros.

—Adiós, Juan!

Hasta la vista, señorita —dijo Juan, riendo estúpidamente, lo que es un modo de demostrar emoción como cualquier otro.

Pocos minutos después, hallábamos en el tren sentada frente a mí tío, completamente desorientada y aturdida por el movimiento del tráfico y por la novedad de mi posición.

Así que me repuse algo, examiné al señor de Pavol.

El tío, de altura mediana, bien formado, de capa das anchas, manos gruesas, coloradas y poco cuidadas, no ofreció a primera vista un aspecto a la altura. No hablaba mucho y siempre hacía la cara identidad. Casi siempre a veces era usar expresiones eufemísticas.

FABRIQUA NACIONAL

A VAPOR
DE

Jabones iluos para oídos y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfuroso, Blanquero, Fénico, Alquitran, y entre estos el Naftol, muy recomendado por nuestras mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Rectorio, 25 de Mayo N° 871. Teléfono: La Uruguayana N° 836.

INCIENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno

Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas
y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mezcla. Botella \$ 0.85.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.85. —No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$.

Uruguay 564

gicas que producían un efecto muy singular dada la calma con que eran pronunciadas. No tenía más de sesenta años; sin embargo, como era víctima de frecuentes ataques de gota, su ánimo estaba algo quebrado a causa del sufrimiento físico. Más, si no tenía ya la vivacidad de la respuesta, aun su boca, por un movimiento casi imperceptible, expresaba todos los matices que existen entre la ironía, la astucia y la burla franca ó solapada, y he visto gente pulverizada por mi tío antes de que sus labios pronunciaran la palabra.

No era yo, como es natural, suficientemente avezada para hacer tan pronto un estudio profundo del señor de Pavol, pero lo observaba con el mayor interés. El, por su parte, lanzaba de cuando en cuando sobre mí una mirada de observación, mientras leía la carta que yo le había traído, como para comprobar que mi fisionomía no contradecía los datos del cura.

Esta manera de conducirme comentó a fastidiarme. Además de que no es de mi carácter el poder permanecer callada mucho tiempo, tenía una gran cantidad de preguntas que satisfacer. De modo que cuando estuve harta del placer de verme en un carruaje hermoso, suave y bien almohadillado, atrevíme a romper el silencio.

—Tío —me dije, —si quisieras no leer más, podríamos conversar un poco.

—Con mucho gusto, sobrina —respondió mi tío, doblando inmediatamente su diario. —Cielo serte grato dejándote entregada a tus pensamientos.

—De qué vamos a discutir? —de la cuestión de Oriente, de economía política, de trajes de muñecas, ó de las costumbres de los cafres?

—Comprendo; es la primera vez que vijas. Tranquilízate, no hay ningún

peligro.

—Y mi prima, tío, ¿está en el Pavol?

—Por cierto, y está muy deseosa de conocerte.

Diríjome mi tío algunas preguntas acerca de mi tía y de mi vida en el Zarzal; luego tomó un diario y no abrió la boca hasta llegar a V***.

Subimos entonces en un ländó tirado por dos caballos, que debía conducirnos al Pavol. Y amontonamos como se pudo, los paquetes groseros de mi equipaje, los que, entre paréntesis, me tenían vejada con la triste figura que hacían en tan elegante vehículo.

Apenas instalada en él, me dió mi tío una bolsa de golosinas para confortarme, y se sumió en la lectura de un nuevo diario.

—Décidme, tío, ¿no sois algo impío?

—Eh! ¿Qué diablos dices, sobrina?

—Os pregunto, tío, si no sois algo hereje y tarambana.

—¿Te burlas de mí? —exclamó mi tío.

—No os encéis, mi tío; comienzo un estudio de costumbres más interesante que el de los cafres. Quiero decir si mi tía tenía razón al decir que todos los hombres eran unos herejes.

—Qué, ¿te saltaba el sentido común?

—Tuvó mucho el día que se fué al otro mundo, pero fué la única vez —respondí con calma.

El señor de Pavol me miró con evidente sorpresa.

—¡Ah, sobrina! Tienes una claridad para expresarte! Qué, ¿no te llevabas bien con la señora de Lavalle?

—Cabal. Me era muy antipática y me ha pegado más de una vez.

—Preguntadéselo al cura, a quien echó a la calle porque me defendía. Y ¿cómo es posible, tío, que me hayas dejado tanto tiempo con ella? Era una mujer de baja estofa, y vos no la queríais mucho que digamos.

—Cuando tus padres murieron, Rosina, mi mujer estaba muy enferma, y me felicité de que mi cuñada se hubiera querido encargar de ti. Te volví a

Cocherías del Carmen

De Manuel Rodríguez y Ca., calle Varzuga 108 a 114 entre 18 de Julio y Rivera. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modicos. Teléfonos: La Uruguayana 607 y La Cooperativa 1144.

Hotel Español

Plaza Independencia, Sarmiento N. 399

MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tranvías, y a cuyo frente tiene una expléndida TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

DEPARTAMENTOS Y PRACTOS REDUCIDOS

JUAN ERASUM y Gia.

Relojería y Joyería
de la AGUADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, a precios sin competencia. Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó composturas de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y niquelar.

Se compra chafañela de oro y plata

CALLE AGRACIADA 253 a

entre Perú y Nicaragua

al costado de la Iglesia de la Aguada

MONTEVIDEO

Sastrería y Ropería
de Nicolás Zoppi y Gia.

Participo a mi clientela y al público en general que hemos recibido un completo surtido de casimires ingleses y franceses, para la estación de invierno.

Confección especial de toda clase de ropa para sacerdote.

Precios nulos vistos!!

Se hacen trajes de 1000 de \$ 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.

468—Avenida 18 de Julio—468

Nota—La casa cuenta con un cortador de primer orden.

BRONQUITIS

del doctor J. A. Rambini

especialista en los bronquíticos y de los virus y parásitos

468—Avenida 18 de Julio—468

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general:

Dra. Guerra de J. Muñoz 25 de Mayo 448.

BRONQUITIS

El Bronquio se halla en venta en

todas las farmacias. Depósito general: